
ACTA

Expedient núm. Òrgan col·legiat

CA/2025/1 Consell d'Alcaldes

DADES DE CELEBRACIÓ DE LA SESSIÓ

Tipus de convocatòria:
Ordinària

Data:
17 / de febrer / 2025

Durada:
Des de les 16:37 fins a les 18:40

Lloc:
Sala del Casino - BERGA (C/Ronda de Queralt)

Presidida per:
Moisès Masanas López

Secretari:
Marta Matavera Tajà

ASSISTÈNCIA A LA SESSIÓ

Núm. d'identificació Nom i Cognoms Assisteix

Adrià Solé Giralt SÍ

Albert Altarriba Romagosa SÍ

David Font Simon NO

Eduard Subirana Parramon SÍ

Enric Pla Aramberri SÍ

Eva Serra Casellas SÍ

Ferran Sayes Jato SÍ

Isabel Serra Montanyà SÍ

Ivan Sanchez Rodríguez SÍ

Jesús Solanellas Altarriba SÍ
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1.  

2.  

Joaquim Espelt Santandreu SÍ

Josep Maria Algué Palà SÍ

Josep Maria Peixó Cerarols SÍ

Lluís Cadena Andreu SÍ

Lluís Casas Prados SÍ

Manel Anselmo Amador SÍ

Marta Puigantell Busqueta SÍ

María Dolores Jiménez Rodríguez SÍ

Mireia Besora Sans SÍ

Mª Carme Casals Rosell SÍ

Otger Calduch Marquez SÍ

Patrocini Canal Burniol NO

Pedro Raja Carmona SÍ

Queralt Tor Guitart SÍ

Rafel López Gómez SÍ

Raquel Sala Prat SÍ

Salvador Juncà Armengou SÍ

Sara Costa Puig SÍ

Sebastià Prat Guilanyà SÍ

Sílvia Triola Costa SÍ

Urbici Malagarriga Suades SÍ

Excuses d'assistència presentades:

David Font Simon:
«Altres»

Patrocini Canal Burniol:
«Altres»

Una vegada verificada pel Secretari la constitució vàlida de l’òrgan, el President obre la
sessió, procedint a la deliberació sobre els assumptes inclosos en l’ordre del dia

A) PART RESOLUTIVA

Benvinguda



Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment

Resolució:

I BENVINGUDA

SR. PRESIDENT: Bona tarda a tothom, i agraeix l’assistència a aquest Consell d’alcaldes a
Borredà.

Dona la paraula a l’Alcalde de Berga.

Alcalde de BERGA.-  Explica que el motiu de l’avançament de la sessió del Consell d’
Alcaldes es justifica per la necessitat de tractar sobre el servei de pediatria i ginecologia de l’
Hospital de Berga..

PRESIDENT.- Agraeix a l’Ajuntament de Berga el suport per acollir el Consell.

Informa que ha assumit la Presidència del Consell Comarcal en el marc de
desenvolupament del pacte de govern subscrit.

Considera que s’han d’assumir grans reptes pel desenvolupament del Berguedà
(envelliment, necessitat d’acollir als nouvinguts, despoblament, canvi climàtic ...), que
exigirà un gran esforç comunitari.

Es compromet a mantenir un bon clima d’entesa i de transparència del Consell amb els
ajuntaments berguedans. S’ha de promoure una comunicació àgil per assumir les
casuístiques que ens ocorren. Hi ha dèficit de recursos comarcals per emprendre les
necessitats i es competències que es deleguen.  Cal promoure les sinergies, i permetre que
el Consell esdevingui una eina més propera als ciutadans. El Consell ha de ser el motor del
Berguedà.

També manifesta que el Consell d’Alcaldes ha de permetre el debat ric i obert dels
municipis per avançar pel Berguedà.

 Es procedeix a tractar dels assumptes inclosos a l’ordre del dia.

Aprovació de l'acta de la sessió anterior: CA 30 abril Guardiola // CA 15 octubre
Borredà



Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment

Resolució:

LECTURA I APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR. Aprovació de les
Actes del 2024 del Consell d’Alcaldes .

Els consellers han tingut a la seva disposició  :

- l’Acta de la sessió de 30 d’abril de 2024. Consell d’Alcaldes 2/2024. Guardiola del
Berguedà

- l’Acta de la sessió de 15 d’octubre de 2024. Consell d’Alcaldes 03/2024. Borredà

L’Acta ha estat aprovada sense esmenes per acord unànime.

I .- Estat del Servei de Ginecologia i obstretricia a l'Hospital

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment

Resolució:

I .- DEFENSA PEL MANTENIMENT DEL  SERVEI DE PEDIATRIA I GINECOLOGIA DE L’
HOSPITAL DE BERGA.

 El Sr.  dona la paraula a les representants de l’Hospital de Berga.PRESIDENT

Pren la paraula la coordinadora de les llevadores del centre hospitalari.

COORDINADORA .- L’equip de ginecologia i obstetrícia de  val’hospital de Berga
saber fa quinze dies que el  tenia la intenció de tancar la sala dedepartament de Salut
parts i les urgències en ginecologia de l’hospital.

Fonts del Departament van apuntar en el seu moment que no hi havia cap tancament
decidit, si bé van aclarir que estaven sondejant canvis estructurals a escala interna per
millorar l’atenció a la zona.

Admet que no ha estat un 2024 senzill per al seu departament. A principis d’any, van patir
quatre baixes de cop per motius diversos. Això va posar contra les cordes la plantilla i la
situació es va agreujar a l’estiu, quan s’hi van sumar els períodes de vacances. En aquesta
època de l’any, es van haver de derivar parts a Manresa per manca d’efectius.

Malgrat tot, l’hospital va fer mans i mànigues per recuperar efectius i se’n van poder
incorporar tres. Des d’aleshores, asseguren que s’han pogut tornar a cobrir totes les
guàrdies i, de fet, apunten que, tot i els mesos amb poques mans i serveis derivats a la



força, en tot el 2024 hi va haver un 30% més de parts que l’any anterior. I no només això,
asseguren que les enquestes que es fan a les mares que pareixen a l’hospital excel·leixen
quant al grau de satisfacció de les pacients.

Ara, diuen, l’argument que el departament utilitza per plantejar-se tancaments és que les
llistes d’espera per a primeres visites són massa llargues. També asseguren que estan
treballant per reduir-les i, de fet, apunten que han augmentat els mòduls de consultes
externes amb la col·laboració dels professionals d’Althaia.

Més enllà de reivindicar la qualitat dels seus serveis i els esforços per millorar-los, el
personal de ginecologia i obstetrícia també ha expressat que la pèrdua de serveis seria
especialment perjudicial per als municipis més apartats de la C-16.

Matisen que no tots els municipis del Berguedà són a mitja hora de l’hospital de
. “Els 30 minuts que hi ha des de Berga no són reals. La majoria són a molt mésManresa

temps, i això cal sumar-hi carreteres dolentes i les cues de cap de setmana, que podrien
complicar més d’un trasllat”, reiteren.

I asseguren que : “Hem d’explicarhan alçat la veu perquè ho veuen com “una obligació”
el que està passant perquè no és només una lluita nostra, com a treballadores, sinó de

“.totes les famílies del Berguedà

Ivan Sánchez . . – Informa que com a Patró, acompanyat del tambéAlcalde de BERGA
Patró, l’aleshores President del Consell comarcal, van parlar amb la Comissió de Salut de
les comarques centrals i el Consell d’Administració de l’Hospital, perquè consideren que la
gestació es un moment delicat per les dones, durant el qual necessiten tot els suport i
atenció del servei sanitari.

La Comissió de Salut els va indicar que proposaven una aliança de les entitats hospitalàries
de Manresa i Berga, i que es fessin els parts a Manresa.

Ells no accepten la proposta, perquè consideren que l’Hospital de Berga ha de ser públic, i
no admeten el tancament de serveis. Creuen que a l’Hospital de Berga es fa una bona
feina, que enguany s’han atès parts sense incidències i amb el millor acompanyament humà.

Esmenta que la situació de l’estiu es va superar, perquè la Direcció de l’Hospital berguedà
va poder revertir la situació, i l’argument de la Comissió decau.

La defensa del manteniment del servei de pediatria i ginecologia ha estat el motiu rellevant
per convocar aquest Consell d’Alcaldes, i proposa que hi hagi una resposta política decidida
i activa dels representants municipals . Proposa la signatura d’un Manifest per exigir el
manteniment dels serveis consolidats a l’Hospital de Berga.

Es dona la paraula a Ramon Caballé, , que declina l’oportunitatex-PRESIDENT del CCB
per estar conforme amb el que s’ha exposat.



Esmenta que la seva actitud respon a la voluntat de respectar els pactes de govern
subscrits i a l’entesa que h ha entre els membres de l’equip de govern al Consell comarcal
del Berguedà.

Enric Pla. Alcalde de .- Reitera la dificultat en accedir en 30 minutsLA POBLA DE LILLET
als centres hospitalaris des del seu municipi. Proposa la redacció i subscripció d’un Manifest
que es signi pels Plens municipals.

Es desestima pels assistents la formalització per acords plenaris perquè endarrerirà la
protesta comarcal.

Sebastià Prat, Alcalde d’OLVAN.- Considera que cal afegir a les reivindicacions comarcals
la defensa dels consultoris locals, atès que s’han reduït els serveis atesos i els horaris d’
atenció. Creu que la ciutadania esta molt sensibilitzada amb la reivindicació plantejada, i
proposa una mobilització comarcal per tallar la C-16, si arribat el moment el

 “Jo conec la realitat d’Olvan i crec que hidepartament planteja algun tancament en ferm.
ha molt caldo de cultiu al respecte i sé que molts veïns hi serien”, ha conclòs.

Raquel Sala,  .- Dona testimoni de la seva vivència i agraeix elAlcaldessa MONTCLAR
servei rebut per l’Hospital del Berguedà.

Moises Masanas,  .- Subscriu efectuar una Declaració conjunta i la tramesa dePRESIDENT
la moció al Departament de la Generalitat.

Agraeix la intervenció de les representants de les llevadores , infermeria i Servei de
ginecologia de l’hospital.

ACORDS ADOPTATS: S’acorda la redacció i subscripció d’un MANIFEST pel manteniment
i millora dels serveis consolidats de l’Hospital del Berguedà, i, en especial del Servei de
pediatria i ginecologia.

Aquest Manifest serà subscrit pels Alcaldes del Berguedà i pel President del Consell
Comarcal del Berguedà, i es farà arribar al Departament de Salut de la Generalitat.

Propera convocatoria subvencio camins

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment

Resolució:



II SUBVENCIÓ DELS CAMINS RODATS DEL BERGUEDA

El PRESIDENT del CCB informa sobre la proposta d’actuacions a presentar a la 
convocatòria de subvencions per a actuacions de millora i manteniment de camins de la

.xarxa veïnal i rural a les comarques de muntanya i a l'Aran

Ha presentat als municipis el quadre per l’execució dels camins berguedans per la seva
execució en dos blocs a executar durant el proper bienni.

Indica que si hi ha discrepàncies municipals en la proposta presentada es pot adequar.

La proposta presentada  dels present.s’aprova per assentiment

Nova plaça d'Arquitecte - SAT

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment

Resolució:

IV CREACIÓ D’UNA NOVA PLAÇA D’ARQUITECTE

El PRESIDENT exposa que en el PLA DE MANDAT avaluat en el Consell d’Alcaldes de
Puig-reig, es va acordar era dotar el CCB de tècnics que poguessin fer suport als
ajuntaments petits.

-  En el marc d’aquesta idea, es proposarà  la subscripció d’un Conveni pel sosteniment
d’un Arquitecte en els municipis que es subscriguin.

-        En la mateixa línia de treball , en breu sortirà la plaça fixa de Peó de Brigada que
pugui conduir el tractor. Esta dotada en el Pressupost comarcal i en els propers mesos es
tirarà endavant. Es regira segons un Conveni amb els ajuntaments interessats.

-  També es contempla la possibilitat de crear noves places, per intentar que el CCB
tingui múscul tècnic suficient per donar servei als ajuntaments.

El GERENT explica que hi ha Borsa per poder donar suport d’Arquitecte als ajuntaments
que així ho demanin. S’està avaluant el cost del servei. Correspondrà tramitar la modificació
de les Ordenances reguladores dels preus i taxes comarcals. També caldrà modificar la
Plantilla de personal.

Considera que el CCB ha de pretendre disposar d’un Servei d’assistència tècnica més
ambiciosa, amb més efectius per a donar servei de qualitat i qualificat als municipis.
Apropar-se als models del Solsonès i del Moianès que funciones de fa temps i amb bons
resultats.



Eva Serra, - .- Demana si el nou arquitecte donaria servei nomésAlcaldessa de PUIG REIG
als municipis subscriptors del Conveni . També demana sobre si l’actual arquitecte
continuaria servei “generalista”, i com es substituiria.

El  respon que la idea és mantenir el servei actual, afegint l’arquitecte quePRESIDENT
prestaria el servei conforme el Conveni subscrit. Correspondrà avaluar-ne els costos, i
adscriure a cada municipi segons les necessitats pactades.

Establir el model semblant a Solsonès permetria la creació d’equips de treball tècnics.

El GERENT explica que l’arquitecte actual continuarà la feina en l’emissió dels Informes
tècnics, i que la presencia d’un nou Arquitecte permetria agilitzar la feina i reduir els temps
de resposta

Alcalde de  .- Demana sobre si algun Ajuntament està content amb els serveis de l’FÍGOLS
actual Arquitecte. Informa de la seva experiència i de la situació de bloqueig en la tramitació
de les llicències que viuen.

Eva Serra, .- Considera que és un Arquitecte molt rigorós, a quil’Alcaldessa de PUIG-REIG
corresponen informes complexes. Demanaria més agilitat en l’emissió dels seus informes, i
més concreció.

El  respon que a l’Arquitecte del CCB ha d’atendre els assumptes mésPRESIDENT
complexes, aquells que no pot o no vol assumir el tècnic municipal. Ha donat resposta a
expedients molt difícils.

Es compromet a donar resposta a les peticions municipals.

Queralt Tor,  .-  Manifesta que la qualitat del servei esAlcaldessa de GISCLARENY
independent de la persona.



Alcaldessa de .- L’ Alcaldessa planteja que l’arquitecte pot interpretar elsMONTCLAR
assumptes de forma més o menys estricte, dins la legalitat.

Projecte de Cap a l'aigua

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment

Resolució:

V- Projecte de CAP A L’AIGUA

El PRESIDENT dona la paraula a Ramon Caballé, Conseller d’Esport.

Ramon Caballé, .- Diu que li fa il·lusió treballar com a Conseller en l’Àrea d’CONSELLER
Esports. Es manifestació de que els canvis funcionen per donar compliment als pactes de
govern pactats.

El Programa CAP A  va dirigit a tos els municipis amb escola, independent delL’AIGUA
nombre escolars. S’equipara al Programa de la neu que fa temps funciona a la comarca. És
un recurs ofert per la Generalitat que cal acceptar, tot i que es coneixen les mancances.

Es tracta de promoure l’esport.

Es calcula que el desenvolupament d’aquest Programa és sostenible. El finançament estarà
suportat pel Departament; el CCB finançarà el transport  durant 1 trimestre a la piscina El
Tosalet de Berga, dels escolars sense diferenciar els alumnes d’escoles públiques o
privades.

L’activitat s’iniciarà al setembre del 2025, i durarà tot els curs escolar.

Característiques principals :

-  El CCB subvenciona transport. Serà gratuït per les famílies. Aquest aspecte deriva
del consens amb AFA i associacions esportives.

-          Durant 1 trimestre els nens van a nedar 1 dia setmana. Es faran torns trimestrals.

-  L’Ajuntament de  Berga s’ocuparà de coordinar els torns amb la piscina El Tosalet. S’
ocuparà del lloguer de les instal·lacions, de repartir la quota per nen.



-          El cost del carril serà en règim de co-finançament amb famílies. Es concretarà el
preu de carril i es concretarà l’aportació municipal. Cada Consistori podrà decidir sobre el
model de finançament que vol desenvolupar.

-          Es demanaran recursos a la Generalitat perque els nens aprenguin a nedar, en l’
entorn escolar

-          Replicar el model de les Trobades escolars. Cost transport finançat pel CCB

-          Cal definir en quin curs s’inicia

-          Escoltar professors educació física

-          L’activitat es farà en horari lectiu

-  Es pot parlar sobre possibilitat d’agrupar per edats / per pobles ... en les escoles
menudes ca acabar de definir els grups a fer

-          Garantir continuïtat del Programa als propers cursos escolars.

-  S’informarà a l’escola amb temps per vehicular a partir dels professors d’educació
física.

-          Hi ha la possibilitat d’adequar programes específics per cada escola.

Dolors Jiménez, .- Demana per la possibilitat d’incloure TOTS elsAlcaldessa de SALDES
nens de l’escola, no per edats, quan hi ha pocs alumnes.

Salvador Juncà, Alcalde de .- Prefereix que el preu sigui unitari,CASTELLAR DE N’HUG
per evitar diferencies entre municipis.

Carme Casals, Alcaldessa de .- Pregunta si només hiSANT JULIÀ DE CERDANYOLA
podran anar els alumnes de primària.

El  respon que el Programa s’obrirà als infants de Primària i Secundària.CONSELLLER

El  considera que el Programa s’haurà d’obrir a tots els escolars del Berguedà.PRESIDENT



B) ACTIVITAT DE CONTROL

Informació de Presidencia

INFORMACIÓ DE PRESIDÈNCIA

1r. INFORMACIO ENERGETICA CATALANA

El Conseller d’ENERGÈTICA CATALANA. Sr. Santi Martínez, agraeix a oportunitat per
exposar el seu Projecte.

Exposa al Consell d’Alcaldes el seu caràcter com a empresa pública i el seu Projecte.

També informa sobre el procés per la concessió de la Central reversible de La Baells.

Es compromet a participar en el procés de licitació , acompanyant una gran empresa
austríaca, segons els següents criteris:

- Enderrocar central de Cercs

- REPSOL ha de retirar la central

- Instal·lació elèctrica d’Olvan. Cal facilitar subministrament electric suficient. Cal parlar amb
Red elèctrica Espanyola, pq posin una subestació

- Cal construir un pantà en la cota superior a LA NOU.

El PRESIDENT agraeix la presencia. Estima que era important que donessin explicació de
la tasca desenvolupada, atès que es pretén emprendre un gran projecte comarcal. Aquesta
actuació tindrà afectacions mes enllà dels directament implicats, i “hi hauran violes i
romanís”. Demana que s’exerceixi la transparència en el procediment .

El Sr. Marc Martínez, Cap de Comunicació , incideix en que s’ha de mantenir
confidencialitat de les negociacions. Es voluntat garantir la transparència i la voluntat de
diàleg amb  les empreses promotores. S’estableix el compromís de que el projecte s’
explicara abans a les ajuntaments, abans exposició publica i en premsa.

Es treballa amb la possibilitat d’oferir compensacions als ajuntaments afectats.

Es demana que es tingui una visió comarcal, per preveure altres compensacions.



Sebastià Prat, Alcalde d’OLVAN.- Agraeix l’explicació . L’entrada en el projecte d’
ENERGETICA manifesta el seu interès en el Projecte de la Central. Considera que es
preferible la seva intervenció.

Alcalde de LA NOU DE BERGUEDÀ.- Informa que en el seu municipi es farà un referèndum
vinculant, i que si el resultat és negatiu la postura municipal serà contraria.

Alcalde de CERCS.- Agraeixen que la proposta inclogui l’enderroc de la Central. Manifesta
la seva posició favorable al projecte, si es continua aquest camí. 

El PRESIDENT considera que el desenvolupament del Projecte de la CENTRAL serpa vital
pe desenvolupament comarcal.

Agraeix l’exposició.

2n. Creació de l’ OFICINA DE TRANSICIO ECOLOGICA DIBA.- Inici del projecte al
.Berguedà

El PRESIDENT exposa que la Diputació de Barcelona replicarà el model d’Osona al
Berguedà. Es crearà l’OFICINA de TRANSICIÓ ECOLOGICA.

Les seves funcions son:

-          Estudi sobre l’Aigua de boca. Avaluació dels recursos existents i control

-          Control dels consums elèctrics municipals

-          Control dels consums d’aigua

Un equip visitarà els ajuntaments, per recaptar dades i fer els plans municipals d’estalvi
directa. Alhora, un cop detectats els problemes , la pròpia oficina tramitarà els ajuts ,
peticions de subvenció, contractació, control d’obra i seguiment.

C) PRECS I PREGUNTES

Precs i preguntes



PRECS I PREGUNTES

 El PRESIDENT obra el torn, però no es formulen Precs ni Preguntes.

1ª L’Alcalde de BAGÀ.- Demana quan .es contractarà el tractorista

 RESPOSTA: Es contractarà un Peó de la Brigada a qui es demanarà la capacitació per
conduir el tractor.

2ª Alcalde de CERCS.- Demana quan s’iniciara la col·locació de barreres per regular el
pas a la VIA VERDA

 RESPOSTA: El Gerent que s’està en fase de preparació els Plecs tècnics.

*** I no havent-hi d’altres assumptes a tractar s’aixeca la sessió essent les 18:40 hores, de
tot el qual s’estén la present acta per mi la secretària que en dono fe.

DOCUMENT SIGNAT ELECTRÒNICAMENT




